

市四届人大常委会召开第四十六次主任会议

本报讯（融媒体记者 冯永富 张润芝）4月23日上午，市人大常委会主任汤培远主持召开临沧市第四届人大常委会第四十六次主任会议。

会议听取了关于对市人大常委会部分任命人员履职情况报告的初步审查意见。

会议讨论研究了市人大常委会法制工作委员会2020年备案审查工

作情况的报告、市人大常委会关于“高质量履职推动高质量发展”人大代表办实事活动调查报告、市人大财政经济委员会关于临沧市2021年市级财政专项预算（高速公路）调整方案（草案）的审查结果报告、市人大常委会关于批准临沧市2021年市级财政专项预算（高速公路）调整方案的决议草案、临沧市第四届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于

个别代表的代表资格审查的报告。

会议讨论通过了市四届人大四次会议代表建议交办暨表彰市四届人大三次会议代表建议办理先进单位和个人有关事项方案、市四届人大四次会议代表建议督办工作的建议方案、召开临沧市第四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议的建议方案。

会议还讨论了有关人事事项。

全市爱国卫生“净餐馆”“管集市”专项行动现场推进会要求 着力巩固提升专项行动成果

本报讯（融媒体记者 田晨星 胡晓）4月22日至23日，全市爱国卫生“净餐馆”“管集市”专项行动现场推进会议在云县和凤庆县召开。

市政府副市长牟洪操出席会议并讲话。

会议期间，参会代表先后深入云县天丰农贸市场、云县供销社农副产品交易中心、云县第一幼儿园、凤庆县小菜园食馆、凤庆县北部农贸市场

全市烟草援建水源工程及农村集体产权制度改革工作推进视频会议要求明确责任强化担当

“一岗四责”抓落实

本报讯（融媒体记者 张润芝 陈远杰）4月23日，全市烟草援建水源工程及农村集体产权制度改革工作推进视频会议召开，要求，强化责任担当，切实履行“一岗四责”，全面抓好工作落实。

市政府副市长赵贵祥出席会议并讲话。

会议要求，要加强领导，落实责

任，各级各部门要高度重视烟草援建水源工程项目建设，加大项目资金投入力度，已竣工项目要加紧验收扫尾工作，在建项目要加快工程建设施工进度，切实做到“一库一策”、分类指导，努力把项目建设好。要查缺补漏，量化标准，将农村集体产权制度改革作为今年考核乡村振兴和巩固脱贫攻

攻坚成效的重要内容，建立健全农村集体经济组织，完善管理和监督机制，对标完成农村集体资产的清产核资、股权量化工作，实现农村集体收入全覆盖。要持续抓好烤烟生产工作，各县（区）要采取有力措施，切实为烟农做好服务，有效做到“风险面积”与“移栽工作”两手抓，确保圆满完成今

进爱国卫生“净餐馆”“管集市”专项行动与农村人居环境整治提升，确保两个专项行动各项目标任务圆满完成，以优异成绩庆祝建党100周年。

各县（区）人民政府和市住房城乡建设局、市教育体育局作情况汇报，市推进爱国卫生“净餐馆”“管集市”专项行动副指挥长、市市场监管局负责人作工作安排。

年的烤烟生产任务。要切实履行好“一岗四责”，高度重视涉农领域安全生产、党风廉政、生态环境保护和日常本职工作，全面抓好贯彻落实。

会上，市水务局就烟草援建水源工程建设情况发言；市农业农村局通报全市烟草援建水源工程及农村集体产权制度改革工作情况。

勐库镇万亩茶园进入采摘高峰期

本报讯（通讯员 李颖 范苗）当前，双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县勐库镇万亩茶园已进入成熟采摘期，走进茶山满是茶农们忙碌采茶的身影。

该镇以“一县一业”示范县创建为导向，“集中连片、规模经营、重点布局、协调发展”为原则，依托冰岛茶品牌的知名度和影响力，重点做好古茶、有机茶和防伪溯源文章，积极探索“龙头企业+党支部+合作社+基地+农户”产业发展新模式，全力打造以田园综合体为理念的勐库镇茶叶产业乡村振兴示范园，加快茶旅融合进程。

目前，全镇现有茶叶面积13万亩，其中，可采摘面积9.34万亩，有机茶园面积2.3万亩，树龄百年以上古茶树10656亩78529株；有茶农7444户29361人，占全镇总人口的78%；有茶叶加工企业1676户，其中精制厂46户、初制加工1602户；有茶叶专业合作社28个。

图为茶农在采茶。



临沧市医疗保障局致全市参保群众的一封信

尊敬的医疗保险参保人：

《医疗保障基金使用监督管理条例》经国务院第117次常务会议审议通过，将于今年5月1日起正式施行。医保基金是人民群众的“治病钱”、“救命钱”，珍惜医保基金就是珍爱身体健康，让我们一起来学习，共同维护好医保基金安全。

《条例》共五章50条，主要内容包括：落实以人民健康为中心的要求，明确基金使用相关主体的职责，健全监管体制，细化法律责任，加大惩戒力度。

一、《条例》规范四类主体行为

医保基金使用链条非常长，涉及主体也非常多，至少包括四大类，即医保行政部门、医保经办机构、定点医疗机构以及参保人。《条例》的

出台把这些主体在基金使用过程中的职责清晰界定，明确各方职责。

二、《条例》首次具体明确参保人义务

《条例》要求参保人持本人医疗保障凭证就医购药，按照规定享受医疗保障待遇。如果个人以骗取医保基金为目的，采取将本人的医保凭证交由他人冒名使用、重复享受医疗保障待遇、利用享受医保待遇的机会转卖药品等方式，骗取医保基金，将暂停其医疗费用联网结算3至12个月，并处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。

此外，对于涉嫌骗取医保基金支出且拒不配合调查的参保人员，其医疗费用联网结算可以被暂停，而暂停联网结算期间发生的医疗费

用，将由参保人员全额垫付。

三、《条例》“亮剑”势在必行

四、《条例》构建多方联手监管

《条例》明确将构建行政监管、新闻媒体舆论监督、社会监督、行业自律相结合的监督体制；就监督管理机制来说，条例将建立医疗保障、卫生健康、中医药、市场监督管理、财政、审计、公安等部门共同发力的联合监管机制；在医疗保障系统内建立以行政监管为主、协议管理协同的监管机制。

敬请广大参保群众积极学习宣传《条例》，为加强医疗保障基金监督管理，保障基金安全，促进基金有效使用，维护公民医疗保障合法权益添一份力。

祝：您工作顺利，身体健康！

临沧市医疗保障局

2021年4月23日

李银峰到凤庆县调研时提出 推动县域经济高质量发展

本报讯（通讯员 阎世钻）4月23日，市政协主席李银峰带队到凤庆县调研县域经济发展情况。市人大常委会副主任、凤庆县委书记陈昌砚，市政协副主席张玲芳参加调研。

李银峰一行先后到凤庆滇红生态产业园区、红塘村大摆田茶厂、小河边安置点、安石村茶花合作社、凤庆机场建设项目建设现场，围绕产业发展、易地搬迁、合作社建设、重大项目建设等开展调研，就“打造核桃全产业链”“做大做强滇红茶品牌”“易地搬迁后村民增收致富”等问题与基层干部、企业工人、农村群众进行交流探讨，并召开调研座谈会，共商凤庆县域经济发展大计。

李银峰指出，“十三五”以来，凤庆县委、县政府坚定不移贯彻新发展理念，团结带领全县各族人民，攻坚克难、砥砺奋进，统筹抓好改革、发展、稳定各项任务，经济社会发展取得显著成效，城乡面貌发生显著转变，先后荣获国家级“卫生县城”、全省美丽县城等40多项荣誉称号，极大地提振了干部群众干事创业精

气神，这为凤庆县“十四五”开好局起好步奠定了坚实基础。

李银峰提出，凤庆县要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，把推进县域经济高质量发展作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治责任来担当。要深入学习党的十九届五中全会精神、中央经济工作会议、省委十届一次全会、市委四届七次全会精神，从会议精神中找政策、找项目、找思路、找办法；要做好做实专项规划，发挥规划的引领作用；要抓住凤庆综合交通实现历史性跨越、交通格局发生根本性变化带来的机遇，顺势而为，发挥优势、挖掘潜力、锻造“长板”，找准问题、对症下药，补齐“短板”。要发挥“天下茶尊”品牌的影响力带动力，把品牌变成生产力，塑造茶叶产业新的竞争优势；要加强学习调研，提高把握和运用经济规律、自然规律、社会发展规律的能力，增强新形势下做好县域经济工作的本领，努力成为经济工作的行家里手。

市食安委召开2021年第一次全体会议

本报讯（融媒体记者 杨丹 陈远杰）4月23日下午，市政府食品安全委员会召开2021年第一次全体会议。

市政府副市长、市政府食品安全委员会副主任牟洪操出席会议。

会议提出，通过压实责任和综合治理，2020年全市食品安全工作取得了明显成效。市委、市政府坚持党政同责，强化统筹协调，加强食品安全全程监管，同时积极抓好食品安全领域疫情防控，扎实推进爱国卫生“净餐馆”“管集市”专项行动目标。

会议要求，认清形势，提高站位，本着对人民、对社会高度负责的态度，全力保障人民群众“舌尖上的安全。一是严格落实食品安全责任；二是切实抓好野生菌中毒防控；三是狠抓进口冷链食品疫情防控；四是如期完成爱国卫生“净餐馆”“管集市”专项行动目标。

会议审议《临沧市食品安全事故应急预案(2021版)》《临沧市2021年食品安全重点工作安排》。

新冠疫苗接种进行时

永德县镇康县疫苗接种工作进展顺利

本报讯（通讯员 高国军 徐碧旋）永德县按照部署有序推进新冠病毒疫苗免费接种工作，保障人民群众的生命安全和身体健康，巩固当前疫情防控成果，建立人群免疫屏障。

在永德县体育馆接种点，前来接种疫苗的群众都佩戴口罩，整齐有序地排成一条条长队，在工作人员的指引下，严格按照规范流程，有序参与疫苗接种。市民李敏说，自己此前已经打了新冠病毒疫苗第一针，身体没有出现不良反应，希望大家积极响应国家号召，第一时间进行疫苗接种，为自己和家人的生命健康安全负责。

据介绍，永德县多渠道开展疫苗接种宣传动员，引导群众主动自觉接种疫苗。目前，全县新冠病毒疫苗接种工作按步骤顺利开展。

根据接种的分类分批原则，优先安排抵边群众、高风险作业人员、18至59岁人群等重点人群接种，并由村社区提前登记预约，村居民提前注册填报云南省居民电子健康卡，按照“先登记、先接种”原则，为居民做好接种服务工作，做到合理分配、安全分批、统一接种。

“接种后没什么不舒服，自己也比较安心，对自己也是一种保障，感谢党和政府免费接种，我们应该积极配合。”走出观察区的新城社区居民任晔高兴地说。

为方便居民就近接种新冠疫苗，镇康县在城区及各镇卫生院设立新冠疫苗接种点9个，共有接种台30个，每天最大接种能力6000剂次。



近日，凤庆县人民医院组织广大党员、志愿者在医院新院区新冠肺炎疫苗集中接种点分批次为党政机关、企事业单位职工和辖区居民有序进行疫苗接种，耐心解答群众对接种疫苗的疑问，讲解疫苗接种的相关流程。图为医务人员为前来接种疫苗的群众进行体检。

雷忠林 摄